厦门南洋职业学院安全工作 情况通报

2023 年度第【31】期 总第【169】期

2023-2024 学年第一学期第十三周 安全稳定工作情况通报

一、学校召开安全会, 织牢校园"安全网"

2023年11月29日,我校召开月度安全(意识形态)分析会,分析研判当前安全形势,并部署相关工作。新店派出所倪东警官,各职能处室负责人及二级学院党总支书记参加会议。

后勤保卫处副处长王慧军就做好学校安全稳定工作讲话。通报了 11 月份全校安全工作情况,分析研判安全形势,并部署学校 12 月份 安全稳定工作:一是思想要高度重视,切实抓细抓实抓好师生意识形 态、防诈骗、防溺水、消防安全、财产安全、食品等安全教育重点工 作;二是切实做好交通安全教育管理,以"12•2"全国交通安全日为 契机,做好安全教育;三是及时关注关心学生心理健康;四是记住重 要节点,如:"12•1"世界艾滋病日和"12•4"国家宪法日,开展 好师生员工的安全教育工作;五是做好学生预防呼吸道感染的防控知 识教育。 后勤保卫处处长王勇对学生安全管理问题提出了要求。他强调, 各辅导员应该明晰责任,狠抓落实,预防一切安全事故的发生,尤其 是在检查寝室卫生时,要重点查看是否有违规物品,教育学生要时刻 注意寝室消防安全并重视日常的安全教育工作。

倪东对我校继续做好各项安全工作提出三个建议:一是做到"一分部署,九分落实",进一步落实、落细消防安全各项工作措施;二是严守学生工作安全底线,排查"不放心的人、不放心的事、不放心的点";三是健全长效机制,扎扎实实做好学校安全稳定工作。

二、警校携手进校舍、拧紧校园"安全阀"

(一)11月29日晚上,新店派出所及东兴社区联合我校保卫处、学生工作处及二级学院党总支,组织宿舍区域安全排查。联合行动分10组共计出动警力30余人、社区网格人员10余名和校内100多名师生志愿者针对全校宿舍进行违规违禁物品、管制刀具的安全排查。在走访巡查期间同步进行反诈和安全教育宣传。

活动中,民警和保卫处、学生工作处有关工作人员带领学生骨干到学生宿舍逐间走访,从电信诈骗、消防安全、预防盗窃和遵纪守法等方面对同学们进行了安全教育和提醒,同时发放了预防电信诈骗宣传单。在进行安全教育的同时,民警和老师们还认真检查学生宿舍安全现状,就存在的安全隐患与同学们深入交流,现场为同学们指出存在的安全问题,使同学们受益匪浅。

(二)新店交警中队蔡志远警官用活生生的交通事故案例从"行 走安全""骑车安全""乘车安全"等方面,向学生们讲解了道路交 通安全法律法规,结合近几年的典型交通事故案例讲述交通违法行为 的危害性。围绕如何文明走路、文明骑车、安全乘车等基本交通安全 常识,阐述了交通安全教育的重要性,尤其是"一盔一带"和远离大 货车盲区的重要性,提高学生的交通安全意识,做到文明出行。

宣传结束后,交警们还为学生发放了交通安全知识宣传资料和宣读安全口号,希望同学们将学到的交通安全知识和宣传资料与家人分享,达到"百人学、千人传"的目的,号召大家一起遵守交通规则,提高自我防护意识。

三、加强安全应急演练,压实校园"安全线"

为了提高有限空间作业事故应急救援能力,有效处置突发事故,建立和完善科学、有效、运转良好的应急救援体系。2023 年 12 月 1 日,后勤保卫处组织开展了有限空间作业应急演练工作。全体后勤保卫处成员参加演练。

演习前,预先制定了有限空间演练方案,有限空间作业操作流程,有限空间作业专项应急预案,保障了演练的顺利进行。后勤保卫处王勇处长作为本次演练总指挥,对这次演练工作高度重视,认真审定演练方案,确定演练目的、原则和规模,遵循"演练就是实战"的原则,亲自对演练工作进行部署。

演练中,供货商专业人士全程指导,大家相互提出问题、弥补的不足,促进在场人员的学习成长,积极演练。并提醒学校相关工作人员,要居安思危,加强安全意识。

现将本周全校发生的安全问题通报如下:

(新店派出所 2022 年度对文教园院校安全管理考评扣分标准:刑事案件-5/分、治安案件-3/分、警情-1/分、高危预警-2/分、中低危-0.5/分人次。加分标准:主动化解打架等违法行为+3/分、主动核销诈骗案件+3/起、主动上报案件线索+2/起。)

序 号	日期	部门/学院	班级	姓名	安全事件内容	备注
1	11月28日	教育学院	23 社会体育 3 班	郝 XX 于 X	两位学生由于口 角,发生肢体冲 突。已撤警。	在民警、辅导员、保 卫干部的教育下,双 方互相道歉并签订 了《治安调解协议 书》,由双方共同承 担电脑维修费,郝超 鹏不追偿医疗费用。
2	11月28日	航空机电学院	23 机电一体化 4 班	张 XX	在浏览不良网站的时候,进行刷单,被骗1705元,打新店派出所电话报警。	
3	11月29日	医学院	23 护理 7 班	张 XX	该生外出酗酒, 凌晨十二点返 校,躺在校园沥 青路面上。	
4	12月3日	外国语与旅游 学院	23 高铁	付 XX	该生照片被陌生 人发到网上,报 警。	

本周共有1个银行卡预警,1个兼职返利预警,1个贷款预警,社区民警、辅导员、保卫干部均对学生当面加强了防诈反诈宣传教育。

在11月29日公安机关和社区网格员联合学校开展的宿舍安全排查过程中,发现仍有部分学生未录入到"厦门百姓"系统、因学生调换宿舍未及时核实居住具体住址等情况,请各位辅导员老师对所属在校学生继续做好"厦门百姓"的实时登记,确保录入人员与居住人员一一对应,夯实平安校园建设基础。

后勤保卫处 2023 年 12 月 4 日